

# 我省七部门出台措施优化营商环境 企业开办涉及环节由4个压减为3个 年底前,确保全省企业开办时间压缩至5个工作日内

本报讯(记者马彦铭)近日,省市场监管局、省发改委、省公安厅、省人社厅、省政务服务管理办公室、国家税务总局河北省税务局、中国人民银行石家庄中心支行联合印发《关于持续深化压缩企业开办时间优化营商环境的通知》,提出将企业开办涉及到的企业登记、印章刻制、申领发票和社保登记4个环节压减为企业登记、印章刻制、申领发票3个环节,社保登记合并到企业登记环节中,同时取消企业银行账户许可。

2019年年底前,确保全省企业开办时间压缩至5个工作日内。其中企业登记材料齐全、符合法定形式的控制在3个工作日内,印章刻制和初次发票申领符合条件的分别控制在1个工作日内。大力推广企业登记1日办结、即时办理,推行企业登记、印章刻制和初次发票申领并行办理,力争全省企业开办时间压缩至3个工作日内。具备条

件的地方,压缩企业开办时间至2个工作日内,其中企业登记时间控制在1个工作日内。

通知明确了六个方面的主要措施,保障有关工作任务落实落地。

全面推行企业开办全程网上办。依托河北省政务服务网,整合企业开办事项和网上服务资源,加强信息共享,2019年7月底前开发建成河北省企业开办“一网通办”平台。在各级政务服务大厅开设企业开办专区,有条件的地方企业登记、税务、社保相关事项集中进驻,并合理配置印章刻制等服务,实行“一窗受理、集成服务”,应用“一网通办”平台,申请人可在一个窗口提交所有办件。大力推行办件寄递、证照自助打印等服务,逐步实现“不见面”办理。

优化企业登记服务。推进企业登记全程电子化,实现全范围、全流程网上“不见面”办理。全面推行企业

名称自主申报,取消名称预先核准,企业名称登记与设立登记合并办理。

进一步规范印章刻制服务。积极拓展互联网政务服务,利用微信公众账号、微信小程序、手机APP等形式实现网上刻章业务办理。严格落实国务院明令取消公章刻制审批的政策规定,不得以任何形式要求用章企业到公安机关办理刻制审批备案。公安机关要科学规划本地公章制作单位数量,严禁用章企业指定公章制作单位刻制公章,避免形成隐形垄断。

进一步简化涉税事项办理。深入推进“新办纳税人套餐”,进一步简并流程。企业只进行初次申领发票操作的,无需提供银行开户信息。推行税收征管档案资料电子化,减少纸质资料报送。大力推行电子发票应用,在重点行业和有使用需求的纳税人中加大电子发票推行力度。

进一步完善社保登记服务。将社保登记经办服务纳入“一网通办”平台,实现企业在办理设立登记的同时,填报企业参保信息、职工参保信息,无须另行登录其他系统或平台。健全数据应用和反馈机制,企业在线填报并确认企业参保信息、职工参保信息等信息后,通过跨部门信息共享和部门内部数据流转同步办理企业社保登记,并将办理结果及时通过“一网通办”平台反馈企业。

取消企业银行账户许可。2019年年底前,取消企业(包括企业法人、非法人企业、个体工商户)银行账户许可。银行账户基本存款账户、临时存款账户,由核准制改为备案制,人民银行不再核发开户许可证,开户许可证不再作为企业办理其他事务的证明文件或依据。企业银行结算账户自开立之日即可办理资金收付业务。

本报讯(记者方素菊 通讯员曹周旋、张辉)从石家庄火车站获悉,铁路部门7月10日起调整列车运行图。本次调图后,石家庄站将办理客运业务列车508列(较旧图增加3列,增加的线路为京广高铁)。

此次调图后,石家庄将首开直达珠海的高铁,车次为G65次,开往至嘉兴的高铁,车次为G1954/1次。同时,石家庄站增加一趟去往香港西九龙的高铁G305次,这趟高铁也将在邯郸东站办理客运业务,届时邯郸市民可以直接从邯郸去往香港。

具体调整如下:  
新增旅客列车3.5对,包括天津西 香港西九龙高速动车组列车1对,车次为G305/G306次;北京西 太原南高速动车组列车1对,车次为G629/G630次;天津西 兰州西高速动车组列车1对,车次为G1713/G1714次;石家庄 北京西高速动车组列车1对,车次为G6716次。

停运旅客列车3对,包括天津西 广州南 G295/G296次;北京西 石家庄 G6707/G6908次;天津西 石家庄 G6757/G6758次。

淡季临时停运旅客列车1对,为石家庄 南通 K661/2次。

新增高峰线2对,包括武汉 青岛北高速动车组列车1对,车次为G4252/3、G4254/1次;天津西 运城北高速动车组列车1对,车次为G4279/G4280次。

取消高峰线1对,为石家庄 济南西 D4151/D4152次。

变更运行区段旅客列车11.5对,北京西 广州南 G65/G68次运行区段调整为北京西 珠海;石家庄 哈尔滨西 G1240/G1239次运行区段调整为佳木斯 石家庄 沈阳北 成都东 G1281/G1282次运行区段调整为沈阳北 重庆西;北京西 安阳东 G1571/G1572次运行区段调整为北京西 郑州东 太原南 上海虹桥 G1954/1、G1952/3次运行区段调整为运城北至嘉兴南;石家庄 邯郸东 G6751次运行区段调整为北京西 邯郸东,车次改为G6737次。长春 长沙南 G1289/G1290次调整为长春西始发终到;重庆北 北京西 Z96/5次、T10/9次、K820/19次,重庆北 吉林 K1574/3次均调整为重庆西始发终到;青岛 银川 K1288/7次调整为青岛北始发终到。

调图后,北京西 武汉 G557/G558次由动车组列车日常线改为周末线;北京西 石家庄 G6711/G6710次由动车组列车日常线改为周末线;北京西 武汉 G517/G528次由周末线改为日常线。

本次调图后,保定东站办理客运业务163列,较旧图增加3列。定州东站办理客运业务44列,较旧图增加1列。正定机场站办理客运业务32列,较旧图增加1列。高邑西站办理客运业务23列,较旧图减少3列。邢台东站办理客运业务96列,较旧图增加3列。邯郸东站办理客运业务129列,较旧图增加3列。石家庄东站办理客运业务21列,较旧图增加1列。

## 省气象信息中心与雄安集团数字城市公司签署数据共享框架协议 共建雄安新区数字城市气象数据标准体系

本报讯(记者宋平 通讯员李连伟 葛恩旺)近日,省气象信息中心与中国雄安集团数字城市科技有限公司(以下简称雄安集团数字城市公司)签署数据共享框架协议。双方将推进气象数据与雄安新区城市大数据融合,共同建设雄安新区数字城市气象数据标准体系。

根据协议,省气象信息中心将把雄安新区及周边区域格点化气象观测实况数据产品、

智能网格气象预报产品和雄安新区风云四号卫星遥感数据,实时接入雄安新区数据平台。雄安集团数字城市公司将为省气象信息中心提供雄安新区数据平台中交通、物流、通信、生态环境、水利、农业等多行业数据接口。

双方还将共同研究建立雄安新区数字大气模型,推进智慧气象与雄安新区智慧城市深度融合。

## 我省近百家企业亮相时尚深圳展

本报讯(记者米彦泽)7月4日,为期3天的2019第十九届中国(深圳)国际品牌服装服饰交易会(简称“时尚深圳展”)在深圳开幕。我省近百家企业、产业园区组团参展,产品涵盖裘皮服装、皮革服饰、羊绒服装、特种作业防护服、箱包皮具、纺织面料等品类。

时尚河北展厅以产业集群和区域品牌为单元,通过实物、影像、时装发布、创意装置等形式,多角度、全方位展示河北新面貌和发展优势,让观众零距离感受时尚河北服装魅力,成为本届时尚深圳展上一道亮丽的风景线。

当日11时45分许,伴随着动感音乐和炫丽灯光,时尚河北展区上演了当日第二场走秀。沧州明珠联合秀、T型台秀,模特展示了一件设计感十足、个性定制等时尚元素和河北在服装制造方面的高端前沿水平,弘扬河北服装文化,扩大河北服装产业影响,促进河北服装企业与国际接轨。

## 年底我省将取消44个高速公路省界主线收费站

(上接第一版)省高速公路管理局抽调派遣了379名骨干人员进驻各县(市、区)对接县(市、区)政府,统筹协调推进ETC安装工作,细化安装任务,明确安装网点及责任人。截至6月30日,全省共有ETC安装网点3417个,覆盖各县(市、区)。同时,相关部门会同合作银行,在车辆集中地增设临时、流动安装点,为用户提供便捷一站式服务。

## 不忘初心 牢记使命

# 争当千年大计的改革先锋

对话全国 人民满意的公务员、雄安新区管委会改革发展局二级业务主办遯向明

## 问初心 看担当——来自一线的奋斗故事⑩

□记者 郭东 原付川

6月25日,在北京举行的第九届全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会上,雄安新区管委会改革发展局二级业务主办遯向明当选全国“人民满意的公务员”。

我就是雄安新区最平凡的一员,像我这样的人在新区还有很多,能够有幸参与雄安新区规划建设,倍感荣幸。在接受记者采访的时候,遯向明一再表示,多说说大伙儿。

别看岁数不大,1986年出生的遯向明却履历丰富,在平凡岗位上干出了不平凡的业绩。在参与雄安新区规划建设规划的900多个日子里,他始终以饱满的热情,严谨的作风,兢兢业业,勤勉工作。经手的两万多个文件,无一差错,参与起草的《雄安新区产业准入目录(暂行)》,为新区发展高端高新产业作出了重要贡献。

他的字典里没有差不多,没有漏过一个件

记者:雄安新区的工作头绪多、节奏快、内容庞杂。作为发改局办公室的负责人,您是如何做到既要高效地处理公文收发、督办落实等工作,还要做好服务保障等事务性工作?

遯向明:我的字典里没有差不多,不管做什么事,都要确保零差错。在同事、朋友眼里,我是一个完美主义者。

为了保证工作不漏项,在我的电脑桌面上,始终有一个工作流水账的文档,里面记录着需要处理的公务,一天少则二三十条,多的时候上百条。这是今年3月的情况,仅一个月就记录1400多条,平均每天要接200多个电话,事情一个接着一个,我这样记录是为了提醒自己,时刻做到忙而不乱。

雄安新区在行政管理架构上大胆创新,按照大部制、扁平化原则,综合设置发改局、党政办等7个内设机构。作为一个部门管经济的发改局,任务极其繁重。

两年多来,新区发改局80%以上的有编号文件都经我手,总数超过2万件。没有漏过一个件,没有出现过一件重大差错。

如果把工作比喻成一场足球赛,

我就是足球场上的守门员。每一项办公室的公务工作都是球场上飞来的球,漏项就是丢球,就是没能守住自己的球门。

我以严谨细致的工作态度,当好守门员,在超负荷工作的状态下,实现了工作零差错。2017年至2018年,发改局办公室分别收到各类文件5700余件和8000余件,涉密文件比例超过60%,全部登记归档且无一漏办,办理反馈征求意见稿、督查督办文件、提案810余件,全部按时完成,协调保障会议1150余场,无一差错。

面对急难险重从不退缩,关键时刻敢担当

记者:在雄安新区这座承载着千年大计、国家大事,重托的未来之城,和您一样的雄安新区建设者,一直承受着常人难以想象的压力。您是如何创造性地工作的?

遯向明:面对急难险重从不退缩,关键时刻敢担当。作为第一批参与雄安新区建设的工作人员,我始终围绕疏解北京非首都功能这个初心,认真做好各项工作。

2017年2月,我还在省发改委工作时,被相关部门秘密抽调,开始参与雄安新区筹建工作。当年12月,我成为首批调入雄安新区的优秀干部之一。

经历的多了,我工作起来举重若轻,不管面对什么样的困难总能冷静妥善处置。

去年11月26日,周六,由于孩子生病,忙完当天工作,晚上11点多赶到保定市区的家里。次日凌晨2点,我接到电话,要求6点前提交一份雄安新区与其他单位签署战略合作协议情况。

不忍心打扰熟睡的妻儿,给爱人留下一张纸条,我开车匆匆往新区赶。不巧的是,当晚有大雾,上不了高速,只好走下道。

出发前,我电话联系新区其他相关部门人员,要求提供相关材料。凌晨3点,我赶到了新区办公室,此时相关部门的材料已陆续传来。我立即开展工作,在规定时间内完成了这个紧急任务。

新区设立伊始,我与新区协同小组(改革发展局前身)同事连续奋战50小时,撰写《关于对接北京非首都功能疏解工作情况报告》,围绕疏解北京非首



遯向明在工作中。

通讯员 刘向阳摄

都功能,提出向部分中央机关事业单位、央企、金融机构等推介雄安新区。

去年2月28日,雄安新区首个重大交通项目京雄城际铁路正式开工建设。作为活动现场总指挥,我连续工作40多个小时,筹备京雄城际铁路开工仪式,协调国家有关部委、京冀两地政府有关部门和中国铁路总公司、北京铁路局等单位负责人出席。活动受到各方的高度评价。

敢于大胆改革创新,努力创造雄安质量

记者:在雄安新区工作,不是做常规的事就行,应该想干创新的事、能干创新的事。您是如何创新性工作的?

遯向明:犯其至难,图其至远。这是我坚持多年的座右铭。只有向至高至难的地方冲击,才能够达到至臻至美的境界,向至高至难的地方发起挑战,才能够达到最远的目标。

新区设立后的3个月内,在我的协调对接下,新区与110余家大型央企、高端高新企业对接座谈。其中,一批企业向新区提出了设立分支机构,深度参与新区规划建设的强烈意愿。

新区设立之初,由于实行严格管控,包括产业准入管控和企业注册管控。2017年7月,新区管委会在综合考量后,决定有序放开企业入驻。但是以什么样的标准和规则放开,哪些企业

优先入驻,却是摆在面前的一道难题。

对此,我认真梳理研究每一个到访雄安新区的企业,围绕人工智能、科技金融等未来产业的总体方向,经过比选、走访座谈,3次上新区党工委委员(扩大)会讨论,提出了包括阿里巴巴、腾讯、百度、京东金融在内的48家拟入驻新区的企业名单。

随后,我又5次到保定工商局、11次召集相关部门和专家开协商会,按照一事一议原则,历经近1个月的摸索,提出新区初期工商注册办法和首批获批入驻新区企业名单。

2017年9月,雄安新区首个国有企业和首个民营企业注册成功,国网雄安新区供电公司 and 雄安达实智能科技有限公司。拿着这两张营业执照,我与这两家企业工作人员激动地击掌。

首批企业入驻新区之后,我又对国家发改委出台的《产业结构调整指导目录》等政策进行深入研究,参与起草《雄安新区产业准入目录(暂行)》。雄安新区规划纲要获得批复后,我和同事对照规划纲要,对产业准入目录进行修改完善,并经省委、省政府批准同意,出台了《关于雄安新区产业准入和注册登记的指导意见》。

指导意见为雄安新区产业政策研究和企业注册提供了依据,吸引更多高端高新产业入驻新区作出了重要贡献。截至今年4月1日,2630余家企业在新区办理了工商注册手续。

刘鹏华告诉记者,从7时出工到现在,他已经打了近3000个箍筋,重量加起来有3吨。

长时间的高温作业,大量出汗后可能会缺水、中暑,补水很重要。趁着休息,刘鹏华提醒身边的工友,他自己还特意准备了一个1000毫升的水瓶。今天已经喝了三瓶水了,工地还给准备了藿香正气水,热了点点咱不怕,就怕晚了工期耽误老百姓出行。刘鹏华说。

从石家庄市道桥管理处了解到,目前有300多名工人奋战在二环雨污水方沟改造施工一线。为应对高温,施工方为工人们发放了防暑药品,并供应充足的绿豆汤、遮阳帽等降温用品。

# 39 下 挥汗如雨施工酣

在省会南二环雨污水方沟改造施工现场

□记者 任学光

7月4日,石家庄市烈日炎炎,热浪袭人。在南二环雨污水方沟改造施工现场,工人们顶着烈日,挥汗如雨,奋战在施工第一线。

该工程是石家庄市改善东南区域排水的一项民生工程,涉及雨污水方沟新建、泵站改造、路面修复等。当日14时30分,气温显示最高温度

39℃,记者在位于南二环与翟营大街交口附近的三标段施工现场看到,打桩的、捆钢筋的、制模板的,近百名工人冒着酷暑,奋战在各自岗位上。

钢筋工刘鹏华戴着安全帽、手套,正在打箍筋。他的衣服已经湿透,豆大的汗珠不停从额头滚落。汗水不时眯了眼睛,他抬起手臂胡乱擦一下,就又继续干活。

这么热怎么还戴手套?记者有

些不解。

这钢筋是从调直机里调直出来的,非常烫手。刘鹏华边忙活边说,记者试图用手摸一下刚调直的钢筋,刘鹏华赶紧制止:别动,烫手!

随后,记者摘下刘鹏华的手套戴在自己手上,又湿又烫。他的双手非常白,与晒得黝黑的脸形成鲜明对比。都是出汗捂的。刘鹏华有些不好意思。